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АНАЛІЗ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ДОСТУПНОСТІ 
ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ДОПОМОГИ ХВОРИМ 

НА ЦУКРОВИЙ ДІАБЕТ 2 ТИПУ 

 
Цукровий діабет – це хронічний медичний стан, при якому рівень цукру 

(глюкози) накопичується в крові та виникає гіперглікемія. Цукровий діабет 2 типу, 
який можна назвати «дорослим» або інсуліннезалежним діабетом, може виникати в 
будь-якому віці, хоча історично він частіше спостерігався у дорослих. Зміни у стані 
здоров’я молодих людей, особливо зростання рівня ожиріння у дітей, призвели до 
подальшого збільшення частоти розвитку діабету 2 типу у молодих груп населення. 
Хронічна гіперглікемія при ЦД супроводжується пошкодженням, дисфункцією і 
недостатністю різних органів, в першу чергу очей, нирок, нервів, серця і 
кровоносних судин. Своєчасне надання медичної та фармацевтичної допомоги 
пацієнтам на засадах доказової медицини сповільнює прогресування ЦД 2 типу та 
його ускладнень, поліпшує результати терапії, тривалість та якість життя, 
працезданість в майбутньому.  

Метою нашого дослідження було проведення аналізу державного регулювання 
доступності фармацевтичної допомоги хворим на ЦД 2 типу. 

Комплексна терапія ЦД 2 типу здійснюється згідно з Уніфікованим клінічним 
протоколом первинної та вторинної (спеціалізованої) медичної допомоги. Цукровий 
діабет 2 типу, затвердженим наказом МОЗ від 21.12.2012 р. № 1118 (редакція від 
08.05.2014 р.) [3]. З 1 квітня 2017 р. згідно з Постановами Кабінету міністрів України 
від 9 листопада 2016 р. №862 «Про державне регулювання цін на лікарські засоби» 
(редакція від 04.02.2017 р.) та №863 «Про запровадження відшкодування вартості 
лікарських засобів» запроваджено державне регулювання граничних цін на лікарські 
засоби (ЛЗ) шляхом встановлення Міністерством охорони здоров’я України 
референтних цін на ЛЗ, в межах яких визначається оптово-відпускна ціна, та 
відшкодування вартості ЛЗ під час амбулаторного лікування осіб, що страждають на 
серцево-судинні захворювання, ЦД 2 типу, бронхіальну астму [1-2]. 

Реімбурсація – це механізм, за допомогою якого держава відшкодовує вартість 
призначених лікарем ЛЗ певним категоріям пацієнтів. Застосування аналогічної 
програми у європейських державах доводить, що подібна стратегія дозволяє суттєво 
знизити ціни в аптеках. У свою чергу, зниження вартості ліків стимулює пацієнта 
частіше консультуватися з лікарем і ретельніше виконувати його рекомендації. Така 
система успішно функціонує у Латвії, Польщі, Словаччині, Угорщині, Чехії. Ці 
держави визнані для України референтними.  

Нами проаналізовано 13 Реєстрів граничних оптово-відпускних цін на лікарські 
засоби, які підлягають відшкодуванню за програмою державних гарантій медичного 
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обслуговування населення з 2017 по 2023 рік (станом на 02.01.2023 р.). З 2017 р. 
реімбурсації підлягають Метформін (Metformin) та Гліклазид (Gliclazide), з 
02.01.2018 р. перелік розширено ЛЗ Глібенкламід (Glibenclamide). За досліджуваний 
період рівень граничної оптово-відпускної ціни в перерахунку на визначену добову 
дозу ЛЗ коливався в межах 10 – 30 %. 

Таким чином, для покращення організації медичного та фармацевтичного 
забезпечення населення на сучасному етапі економічного розвитку в умовах 
обмежених державних ресурсів, погіршення соціально-економічної та демографічної 
ситуації, для підвищення доступності ЛЗ та впровадження сучасних схем лікування 
доцільно розширити перелік ЛЗ, що підлягають відшкодуванню за рахунок 
пролонгованих лікарських форм та відомих інноваційних ЛЗ. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ФАРМАЦЕВТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ХВОРИХ З 

ПАТОЛОГІЯМИ БІЛІАРНОГО ТРАКТУ 
 

Хронічний холецистит (ХХ) займає провідне місце серед захворювань біліарного 
тракту. У країнах СНД, Західної Європи, США і в Латинський Америці ХХ 
діагностується у 20 – 25 % населення, в Африці та Індії – 6 – 10 %, в Китаї, Японії та 
інших країнах Південно-Східної Азії – 3 – 4 %. Жінки хворіють у 5 – 6 разів частіше 
за чоловіків. ХХ у дітей відноситься до числа найбільш поширених захворювань. За 
даними ВООЗ, погіршення умов життя та зниження стабільності у суспільстві 
обумовлюють зростання стресових станів у підлітковій популяції більше, ніж інших, 
що призводить до зростання захворюваності в цій групі. Окрім того цей період 15 – 
17 років  часто супроводжується засвоєнням шкідливих звичок, що також негативно 
впливають на здоров’я. В структурі поширеності хвороб дітей від 0 – 6 років 
включно четверте рангове місце посідають хвороби органів травлення (3,77 %), від 
7 – 14 та 15 – 17 років – друге місце (9,45 % та 9,2% відповідно) [3]. 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v1118282-12#top
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